

LA DEFENSA

Diario Católico de Avisos y Noticias

Año VII

Precios de suscripción
Alcoy al mes 1'50 Ptas.
id. trimestre 4'50 Ptas.
fuera idem 5'00 Ptas.
número atrasado 0'25 Ptas.

Alcoy, Viernes 9 de Septiembre de 1910

Redacción y Administración
Calle Pintor Casanova
N.º 24

Núm. 1948

NUESTRO HOMENAJE

IGLORIA A LOS GENIOS!

El miércoles comenzaron en Vich las fiestas centenarias en honor de Balmes.

Nosotros que en diferentes ocasiones hemos manifestado nuestros entusiasmos por este homenaje que la ciencia rinde a uno de los genios más privilegiados del mundo en el siglo pasado, nos asociamos en los actuales momentos como españoles y como amantes de la cultura y progreso científico que tuvieron su mejor representante en el humilde presbítero Jaime Balmes, a los actos que están realizándose en Vich para ensalzar y recordar en las altas esferas de la intelectualidad europea la profunda intuición y el talento enciclopédico y analítico de que estuvo adornado su claro entendimiento.

El centenario de Balmes como dice "El Mundo", será casi exclusivamente en Vich un acto oficial, un acto local, al que se asocia el Gobierno por mera cortesía. El gran periodista, político catalán merecía mucho más, siquiera una divulgación por la Prensa, la tribuna, los Ateneos y las academias de ideas que no han perdido nada de su oportunidad a través de los tiempos.

Vaya nuestra censura a estos gobiernos liberales que ocupados en la política de pandillaje y banderías apenas tiene un recuerdo para una de las glorias más genuinas y grandes de España, y admiramos con orgullo al hombre sobrio, digno, grande; al sabio filósofo, al político sagaz, al periodista consumado, al crítico sesudo, al apologista sin rival del catolicismo, a la lumbrera excelsa de la filosofía española en la última centuria: ¡Gloria a Balmes!

La Redacción

Notas biográficas

Nació en la ciudad de Vich el día 28 de Agosto de 1810.

Pertenecía a una familia honrada y piadosa, aunque humilde.

A la edad de siete años ingresó en las aulas del Seminario Vicense, que era entonces, como siempre, por un poderoso baluarte de la verdadera ciencia tradicional.

En dicho centro docente estudió hasta el segundo curso de Teología, obteniendo siempre las mejores calificaciones.

El Ilmo. Obispo Coreuera, que regía entonces la diócesis de Vich, conocedor del talento y las virtudes de Balmes, le concedió cuando éste tenía solamente 16 años ó sea en el año 1826, una beca en el Real Colegio de San Carlos de la Universidad de Cervera,

gracia que en aquella época era muy solicitada.

Concluida su carrera, volvió Balmes a su ciudad natal.

En el mes de Octubre del año de 1833 hizo oposición a una cátedra de Teología vacante en la Universidad de Cervera; pero no le fué concedida, a pesar de haber hecho unos ejercicios brillantísimos, sin ser Sacerdote todavía.

Al cabo de un mes hizo también oposición a la Canonía Magistral de la Catedral de Vich. Tampoco fué elegido, tal vez por ser demasiado joven, si bien puso de relieve su saber y su excepcional talento.

Poco después recibió Ordenes sagradas, y al ser Sacerdote, aunque tenía deseos de ejercer el ministerio parroquial, por indicación del Prelado volvió a Cervera a ampliar sus estudios en aquella famosa Universidad. Allí pasó otros dos años, estudiando Derecho Canónico y Civil y explicando, como sustituto, Sagrada Escritura.

Entonces obtuvo el grado de doctor llamado de *pompa*, puesto que se concedió una sola vez al año y era tenido como una gran honra.

En el año 1837 fué nombrado profesor de Matemáticas de un importante Colegio de Vich, cargo que desempeñó por espacio de cuatro años.

Tres años después, ó sea en el 1840, escribió su primera obra, titulado *Observaciones sociales, políticas y económicas sobre los bienes del Clero*.

Acabada la guerra civil, se trasladó a Barcelona para publicar otra obra: *Consideraciones políticas sobre la situación de España*.

Durante el mes de Marzo de 1841 fué nombrado socio numerario de la Academia de Buenas Letras de la ciudad Condal.

En el mes de Julio comenzó la impresión de su obra capital «El protestantismo comparado con el Catolicismo en sus relaciones con la civilización europea».

En Abril de 1842 se trasladó a París para publicar simultáneamente la edición francesa y la española de *El protestantismo, etc.*

Al regresar de Francia se retiró en una casa de campo, situada entre Caldas de Montbuy y San Felip de Codinas, y allí escribió *El Criterio*.

En Enero de 1844 se trasladó a Madrid, donde fundó el periódico semanal *El Pensamiento de la Nación*.

En el año 1845 emprendió un viaje a Francia y Bélgica, y durante su estancia en París escribió la *Filosofía fundamental*.

Regresó Balmes a España y se trasladó a Madrid, donde publicó la *Filosofía elemental* y el opúsculo *Pío IX*.

Sintiéndose gravemente enfermo, fué a residir a Vich, donde murió el 9 de Julio del año 1848.

QUE RICOS SON

Es justa la aglomeración de pedidos y encargos que esta casa recibe en demanda de los ricos quesos, bola y Nata marca, dos mundos.

En muchísimos años no habíamos tenido el gusto de comer una cosa tan exquisita, son los dos mundos, probados.

SAN NICOLÁS 15 EL GATO

A BALMES

en lo centenari de son naiximent

¡Si encara tu vixqueras! ¡Si en estos negres dies Te verem de la tomba sortir per nostre bel.....

¡Com ta veu indignada per tot escamparías, Apóstol de la ciencia y apóstol de la fe!

En nostre cel d'Espanya qu'espessa boira entela

A la nau que sens rumbo flota, perdut el nord,

Ta ma li mostraría la lluminosa estrela

Que a tots els pobles naufrags els encamina al port!

Eixa divina estrela que tu nos sényalares,

No perquè tu morires s'apaga y se consume,

Ella la sancta via marcava als nostres pares

Y ha de ser dels fills nostres la salvadora llum.

¿Qu'ns falta pera vórela? A nostra intelligencia

Llum clara, y flames vives al nostre feble cor.

Es lo que tu'ns donares, la sanita herencia

que guardará 'l pervindre escrita en lletres d'or

Per xó, l'imatge teva, com enlayrat exemple

La contemplan, oh Mestre sense foscó ni vel,

Alxada per la historia, dins lo claustre del temple

Al devant de la patria, y al resplandor del cel.

Teodor L'orenté

VALENCIA

La Monarquía y la Revolución

deramente populares, llegan a veces hasta el extremo de atreverse contra la persona del monarca; pero ni aún entonces lo verifican sino después de una serie de concesiones, en que el trono ha perdido su prestigio, en que se ha humillado, en que se ha convertido en instrumento de la misma revolución: la cabeza del infortunado Luis XVI cayó en la guillotina pero fué después de haber sustituido a la diadema de Luis XIV el gorro de la libertad.

Balmes «Escritos Políticos» Madrid. 1847. La Esterilidad de la revolución Española. Las líneas citadas se hallan en la página 79.

LA CUESTION SOCIAL

El criterio intervencionista

Del oleaje tempestuoso de las huelgas en Bilbao, Barcelona, Zaragoza, Gijón y Santander, ha salido flotante sobre las espumas verdosas de la ira obrera una cosa: el criterio intervencionista.

Lo defendíamos los católicos desde muy antiguo, desde siempre.

Es un nuevo caso de vuelta a nuestras soluciones, tras de mucho maldecirlas y... despreciarlas.

Otra vez presenciamos el peregrino espectáculo de los liberales azorados en vez de atar los que ellos soltaron y sin encontrarle atadura posible.

En efecto; se confiesa ahora generalmente, que el llamado problema obrero es resultante necesaria de lo que el liberalismo pugnó por establecer primero, y luego contó como una de sus conquistas: la libertad del trabajo.

El libre cambio extendido hasta el trabajo y el salario, entre el patrono solo y el obrero solo, constituyó a éstos, atados de pies y manos en poder de los patronos, dueños de dictar los salarios, las horas y las condiciones del trabajo.

Por reacción federáronse los obreros en Asociaciones todas más ó menos socialistas y anarquistas. Entonces fueron los patronos los que quedaron a merced de los obreros, y las industrias y el comercio los que tuvieron siempre sobre la cabeza la espada de Damocles de la huelga.

Una nueva reacción de parte de los capitalistas contestó a la huelga organizada con el lock out de las coaliciones patronales, especie de huelga de pa-

tronos que contestan a las de los obreros.

Si el estado de guerra exterior es insostenible é intolerable, el de guerra intestina y social es más insostenible aún.

Se ha visto claro que el resultado de estas luchas entre patronos y obreros, los estragos, la sangre no alcanzan sólo a los contendientes sino a la nación entera, a las fuentes mismas de su vida, a los veneros de la producción y de la riqueza. Esto aparte de preconizar el absurdo predominio de la fuerza por la fuerza en lugar del triunfo del derecho por el derecho y por la fuerza a sus pies y órdenes.

Tenemos pues, a los liberales más radicales; a los canalejistas, a los republicanos, a los socialistas cantando la palinodia, retractándose inconscientemente de cuanto despotricaron contra la tasa y contra las ordenanzas sobre el trabajo y pidiendo tasa de horas, tasa de salario y condicionamiento de los contratos acerca del trabajo en las minas.

No hay razón para circunscribir las demandas de la acción del Estado a este sólo extremo, puesto que los pro y los contra son universales, y si el conflicto se ha presentado hoy en las minas, podrá mañana reaparecer en cualquier otro linaje de explotación ó industria.

Y sin duda que los intervencionistas hablan de minas porque en las de Bilbao han aprendido los argumentos de sus nuevas convicciones.

¿Intervendrá el Estado? Canalejas está decidido, han hecho formales promesas... ¿Cómo intervendrá? No lo sabemos. Ni contamos ni con un avance de los proyectos, ni con una referencia verosímil...

Desconfiamos de los liberales reconstruyendo ó sustituyendo lo que destruyeron por inútil y luego la vida les mostró que era necesario.

Los admirables gremios, escuelas y paladío de los obreros de un mismo oficio, no supieron suplirlos sino con las confederaciones y sociedades de resistencia anarquistas, revolucionarias, nocivas al patrón, al capital y a la nación, sin ser provechosas al obrero, antes explotadoras de él y envenenadoras de su entendimiento y corazón en medio y pedestal de agitadoras sin conciencia que en Bilbao se llaman de una manera y en Madrid de otra.

¿Con qué suplirán a las antiguas y sensatas y fraternales y católicas leyes, escritas a consuetudinarias, sobre el trabajo y la remuneración de él?

¿Con qué suplirán sobre todos la ley interna de la caridad en los patronos, de la resignación en los obreros y de la justicia en todos, base moral del movimiento de cuanto eficaz se legisle camino de la solución del problema obrero?

No podemos menos de ser pesimistas. Desconfiamos de la futura labor del gobierno. Más aún: tememos que la intervención del gobierno lo encone todo.

El criterio intervencionista aceptable en sí, por ser quienes son los llamados a intervenir, va a dar frutos amargos.

R.

MADRID

Todo enredado

Las noticias ó rumores que circulan permiten abrigar la esperanza de que toca a su término el conflicto obrero, que tan graves caracteres revistió en Bilbao y Zaragoza y que tan claramente ha evidenciado lo que puede prometerse el país de este Gobierno y de las autoridades que lo representan en provincias.

El Sr. Canalejas se forjó la ilusión de que iba a concluir la huelga con discursos. Yo no sé a punto fijo los que habrá pronunciado, pero sí consigno que dos por día, no me correré mucho. Hay que añadir a los presidenciales, los discursos ó lo que fueren del señor ministro de la Gobernación, para deducir que no recuerdo época alguna en que se haya hablado más, ni de consiguiente período alguno en que se haya hecho menos.

A poco de iniciada la huelga, las corrientes ministeriales tomaron cauces favorables a los obreros. Fué entonces cuando se amenazó desconsideradamente a los patronos con resoluciones inspiradas en la ley, bordeadoras de la ley, ó contrarias a la ley; fué entonces cuando las estériles intervenciones oficiales y oficiosas, salidas de Gobernación, y con largueza apoyadas por el Ministerio; con todo lo cual, no los huelguistas de buena fé, sino los agitadores y explotadores de la huelga, se crecieron grandemente.

Como estos señores que gobiernan no tienen medida para nada, de la intervención por partida doble ó triple pa-

baron á la abstención más completa y vieron con cierta impasibilidad las eocaciones y los atropellos más escandalosos. Y cuando el incendio se corrió á otras provincias y advirtieron que, incluso podía llegar á Madrid y prender en los Ministerios, fué cuando apelaron á la suspensión de garantías.

De esta suscita enumeración resulta que el Gobierno, ni en este problema, que parecía caer dentro de la especialidad de los estudios del señor Canalejas, ni en ningún otro tiene plan fijo, ni sabe dónde va, ni siquiera dónde quiere ir.

El señor presidente se indignaba ante la sospecha de que él pretendiese establecer la enseñanza laica, ni la neutral, que es lo mismo. ¡Eso no!, él quiere la enseñanza integral y dejaría de serlo prescindiendo de la Religión que es la enseñanza para el espíritu. Pues antes de decir eso vino el Mensaje afirmando lo contrario y después los trabajos de Burell, ó los de la Instrucción libre, que firmará como en barbecho Burell, que le desmienten. ¡Y eso ocurre en lo de los Consumos, y en lo de las negociaciones con Roma, y en lo de Marruecos.

¿Qué se puede esperar? Que lo vayan enredando todo de tal suerte, que cuando llegue la hora no haya hombre capaz de deshacer la maraña. Entonces se buscará una espada que corte los nudos ..

Miguel Peñafiel

Un Decreto sobre la amovilidad de los Curas

En el importante diario católico parisiense «La Croix» y en el número correspondiente al día seis del corriente, leemos con el anterior título, lo siguiente:

«La Acta Apostólicæ Sedis promulgan un importante Decreto sobre los casos y el proceder para la revocación administrativa de los curas. Este Decreto, ción de derecho canónico, ha sido publicado por la Consistorial y sancionada por el Santo Padre.

Los casos previstos para la revocación administrativa son: poca mentalidad, la ineptitud y la ignorancia, enfermedad física ó moral grave, aversión de sus feligreses aunque injustificada, la pérdida de la reputación, una falta que probablemente se hará pública, mala administración temporal, la negligencia en las funciones parroquiales, indisciplinada.

Los canones 3 y 4 prescriben y regulan la elección de dos examinadores destinados á asistir al Ordinario cuando se trate de invitar á un cura á dimitir de su cargo y para el Decreto de revocación; y de dos curas consultores para la revisión eventual de este Decreto. Examinadores y consultores son en principio, personal del Sínodo diocesano.

El Santo Padre al sancionar el decreto de la Consistorial, manda la constitución inmediata de aquella Comisión de examinadores y de consultores.»

Movimiento de población

Parroquia de Santa María
BAUTIZOS

Manuel Sanz Martínez hijo de Miguel y de Francisca.

María Gallar Abad de José y de Rita.

Enriqueta García Domenech de Enrique y de Dolores.

Desiderio José Soler Moltó de Joaquín y de Remedios.

Guillermo Soler Moltó de Joaquín y de Remedios.

MATRIMONIOS

Ninguno.

DEFUNCIONES

Rosario Ferri Pascual de 42 años de edad.

Francisca Cortés Guizarro de 6 años.

Consuelo Blanes Moltó de 5 años

Vicente Miralles Sellés de 60 años.

Dolores Maiques Monllor de 87 años.

Modesto Andrés Gosálbez de 76 años.
Julia Miñana Ridaura de 72 años.

Parroquia de San Mauro
BAUTIZOS

Ninguno.

MATRIMONIOS

Ninguno.

DEFUNCIONES

Ninguna.

Un milagro de la ciencia

La tisis es la enfermedad de nuestros días. Muchas y de diversa índole son las causas que contribuyen á su propagación; causas que no es necesario recordar aquí. Hasta el presente en general la tisis tiene el nombre de *enfermedad sin remedio*.

Hoy por fin hemos tenido la satisfacción de saber que el profesor de Palermo (Italia) JOSÉ BANDIERA, un sabio que ha envejecido en la ciencia que ejerce, después de profundos y prolongados estudios, ha descubierto un remedio singularmente eficaz contra los microbios de la tisis; y dado el éxito obtenido y la importancia de su invento, se propone el citado doctor someter su específico al examen de una comisión técnica, que ensaye este nuevo remedio en los hospitales civiles y militares, y darlo á conocer por medio de conferencias que él mismo piensa pronunciar en las principales poblaciones de Italia.

El Doctor BANDIERA vive en Palermo, Calle Cavour números 89 y 91; posee ya numerosos certificados tanto de los médicos como de los enfermos que han sido prodigiosamente curados.

El primer diario que dió la feliz noticia á la humanidad doliente fué *Il Secolo*, del cual copiamos: «El remedio ofrecido para curar la tisis es, según se cree un antiséptico.

El Doctor BANDIERA sostiene que su medicina hace desaparecer los síntomas de la tisis en el plazo de dos ó tres el enfermo se encuentra en estado de curación en el breve tiempo de 120 días. El doctor BANDIERA ofrece su medicamento á todos los que lo deseen. Espera publicar un análisis de su descubrimiento tan pronto como se reúna la Comisión Sanitaria de la Provincia.»

Para concluir: No podemos menos de felicitarnos con el ilustre y venerable médico, é invitamos á cuantos sufren para que se dirijan á él sin titubear. ¡No hay que perder la ocasión; el primer golpe de tos no es muchas veces otra cosa que el primer estertor de la agonia.

Los pedidos deben hacerse en francés ó en italiano.

SECCIÓN RELIGIOSA

Septiembre 9.—Santa María de la Cabeza.

SANTO DE MAÑANA

San Nicolás Tolentino.

Nació en San Angelo, de padres honrados y buenos cristianos. Desde niño fué muy inclinado al servicio de Dios; frecuentaba las iglesias, trataba con religiosos, hacía limosnas, ayudaba, mostrando que sería siervo fidelísimo de Dios. Anhelando á mayor perfección tomó el hábito de San Agustín en el convento de la ciudad de Tolentino, donde se dió de tal suerte á las virtudes, á las letras y á la penitencia, que fué espejo de religiosos, de sacerdotes y predicadores.

Fué devotísimo de las ánimas del purgatorio, por una visión que tuvo, en la cual vió gran número de ellas que con gran instancia le pedían el sufrimiento de sus oraciones ó misas, y habiéndolas celebrado le dieron gracias por ello.

Seis meses antes de morir, cada noche á hora de maitines, le dieron música de ángeles: en la hora de su muerte vió á Cristo, acompañado de su Santísima Madre y de San Agustín, que le convi-

aban con la gloria, la cual fué á gozar el día 10 de Septiembre de 1306.

Capilla de las Siervas de Marías

Por concesión obtenida en audiencia privada el día veintinueve de Septiembre del mil novecientos ocho, su Santidad el Papa Pío X. concedió á la «Congregación de las Religiosas Siervas de María», Ministras de los enfermos, hacia la cual tan palpablemente ha demostrado su benevolencia y simpatía, como lo testifican las múltiples y singulares gracias otorgadas en beneficio de la misma; que el día de la *Virgen de la salud*, Patrona principal de dicha Congregación, pudieren las Religiosas de dicho Instituto, mediante las disposiciones requeridas para participar del tesoro de la Iglesia en materia de Indulgencias, ganar *Indulgencia Plenaria tantas cuantas veces visitasen cualquiera de las Iglesias ú Oratorios de su Congregación; gracia que extendió benignamente á todos los fieles de ambos sexos, visitaren en ese día dichas Iglesias ú Oratorios, á fin de que los cuidados y consuelos así espirituales como temporales, que, durante las enfermedades corporales, en cumplimiento del fin del Instituto, suministran á los enfermos, resibiesen su complemento y perfección, proporcionando á los demás ocasión de robustecer sus almas con el vigor y fortaleza que comunican las gracias que se participan por las Indulgencias.*

Así es que, se pone en conocimiento de todos los fieles que desean tomar parte en los meritos de Cristo, de María su Santísima Madre y de todos los Santos, en esa forma tan abundante y copiosa cual se comunica por medio de la Indulgencia Plenaria que el día 11 del corriente mes y año, fiesta del Dulce Nombre de María, en la advocación simpática de *De la salud*, pueden ganar *Indulgencia Plenaria tantas cuantas veces visitaren la Iglesia de la referida «Congregación de las Siervas de María» absolutamente del mismo modo que se luera el día 2 de Agosto, visitando las Iglesias Franciscanas.*

En este domingo 11, estará abierta la Capilla todo el día para que los fieles puedan lucrar tan señalada gracia, teniendo lugar á las nueve de la mañana misa mayor cantada por las Religiosas y por la tarde á las cinco rosario lectura y motetes despedida á la Santísima y la Santísima Virgen.

El texto de este impreso, en cumplimiento del artículo 38 del Reglamento de 26 de Julio de 1908, ha sido debidamente autorizado por la Comisaría General de Seguros, con fecha 12 de Marzo de 1910.

Presidente:
D. P. Kingsley.

LA NEW-YORK

Oficina Principal:
Nueva York, Broadway, 346.

COMPANÍA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS NUEVOS ULTIMADOS EN 1909: Ptas. 834.064.941

PRODUCCIÓN MAYOR QUE LA DE NINGUNA OTRA COMPANÍA EN EL MUNDO.
IMPORTE DEL ACTIVO ADMITIDO: Ptas. 3.425.002.988
IMPORTE DE LOS SEGUROS ULTIMADOS VIGENTES: Ptas. 11.438.273.819

Las utilidades que han correspondido á los asegurados para series repartidas en 1910 ascienden á pesetas 50.509.725 contra pesetas 43.421.065 que se les repartieron en 1909. Desde que la Compañía existe, jamás ha repartido cifra tan crecida en concepto de utilidades.

TANTO POR CIENTO DE LA PRIMA ANUAL DE PÓLIZAS CON DIVIDENDOS ANUALES EXPEDIDAS en 1906, 1907 y 1908, que ha correspondido en concepto de utilidades.

COMBINACIÓN	Dividendo en efectivo correspondiente al	Pólizas expedidas en 1906			Pólizas expedidas en 1907			Pólizas expedidas en 1908		
		Edad 25	Edad 40	Edad 55	Edad 25	Edad 40	Edad 55	Edad 25	Edad 40	Edad 55
Vida Entera, Prima Vitalicia	1908	15,6 %	15,6 %	15,6 %	—	—	—	—	—	—
	1909	17,0 »	17,2 »	17,1 »	16,5 %	16,6 %	16,6 %	—	—	—
	1910	17,6 »	18,0 »	17,9 »	7,1 »	17,3 »	17,3 »	16,5 %	16,7 %	16,6 %
Vida Entera, 20 Primas	1908	13,7 »	14,3 »	15,1 »	—	—	—	—	—	—
	1909	15,5 »	16,2 »	16,7 »	14,8 »	15,4 »	6,1 »	—	—	—
	1910	16,5 »	17,1 »	17,6 »	15,7 »	16,3 »	6,9 »	14,9 »	5,5 »	16,2 »
Mixto, 20 Años	1908	12,2 »	13,3 »	14,8 »	—	—	—	—	—	—
	1909	14,5 »	15,4 »	16,5 »	13,6 »	14,6 »	15,9 »	—	—	—
	1910	15,7 »	16,5 »	17,4 »	14,7 »	15,6 »	16,7 »	11,7 »	14,3 »	16,3 »

SUCURSALES DE LA COMPANÍA EN ESPAÑA:

MADRID, Puerta del Sol, 15.
SEVILLA, Calle Hernando Colón, 2.

BARCELONA, Paseo de Colón, 17.
BILBAO, Gran Vía 1.

REPRESENTANTE EN ALCOY, SAN NICOLÁS 22.

Sociedad ANGLO ESPANOLA

Motores gasógenos y maquinaria genera
(Antes Juli G. Nville)

Compañía Anónima.—Capital 2.000.000 de pesetas

Domicilio Madrid-Mañón.—Talleres en Mañón

Sucursal: Barcelona.—Central Madrid, Alcalá, 33 y 35



Delegación de la casa CROSSLEY BROTHERS de Manchester, Motores á gas. Legítimos motores Crosley para gas pobre, petróleo alcohol etc., de todas potencias.—

Gasógeno sistema Crosley, sin gasómetro ni caldera. Gasógenos sistema Doosw.—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrifugas.

Material de minas. Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragos, gruas.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calificación y ventilación.—Presupuestos gratis.—Los motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.

Delegación exclusiva de la Société Générale para la construcción de instrumentos de hsique et de mécanique. Especialistas en máquinas para la fabricación de instalaciones frigoríficas en general.

PARA INFORMES: VIUDA É HIJO DE PABLO COLOMINA.—ALCOY

VALENCIA

En casa particular y de buenas condiciones sitio céntrico, se desean como pupilos, dos sacerdotes ó estudiantes para tratarlos como en familia.

DARÁN RAZÓN EN LA REDACCIÓN DE ESTE PERIÓDICO

TALLER

estudio de escultura religiosa, talla y decorado

Miguel Torregros

Perfección artística y esmero en la ejecución y restauración de toda clase de imágenes en madera y yeso, bustos-retratos y todo lo que concierne á este arte.

Onofre Jordá, número 11.—Alcoy

VACUNA del Instituto Vacunogeno Heredia, en tubos y siempre reciente preparada, pues se renueva quincenalmente.

Se vende en la FARMACIA CENTRAL del Dr. S. Monllor á 1 y 1'25 pesetas tubo.

NOTICIAS

—Por el guardia Municipal del distrito de Cervantes, fueron detenidos á las siete de la mañana del día de ayer dos sujetos de la Calle de Alzamora con cinco gallinas y un pollo, que según

manifestaron los habían robado del convento de Agres.

Dichos sujetos han sido presentados al juzgado.

—Hoy habrá ejercicio á la hora forma y sitio del último día, sirviendo de base la 1.ª del 2.º

—La «Gaceta» anuncia haber sido so-

CONFERENCIAS TELEFONICAS

De nuestro Corresponsal en la Corte Sr. MENCHETA

Hechada la concesión de la construcción del ferrocarril de Alicante á Villa Joyosa.

—Se halla vacante el cargo de secretario en propiedad del Ayuntamiento de Planes, con el haber anual de 750 pesetas.

—Han marchado á Vich, con objeto de tomar parte en el Congreso de Apologética, nuestro estimado amigo el senador por Valencia Sr. Rodríguez de Cepeda y la junta directiva del Comité de Defensa social.

El delegado de D. Jaime, Sr. Feliú, saldrá acompañado de Comisiones del Ofreulo y juventud tradicionalista, para asistir á las fiestas en homenaje á Balmes.

Deseamos á los ilustres caudillos, un buen recibimiento.

—El número de causas de beatificación y canonización que se tramitan actualmente de años anteriores en la Sagrada Congregación de Ritos, es de 321, y pertenecen: 281 á Europa, 10 á Asia, 5 á Africa, 10 á la América Septentrional, 13 á la Meridional y 2 á Australia. De España son 20

En el año actual parece que se beatificarán al bendito Chanel y á la bienaventurada Margarita María de Alacogue, propagadora de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

—Ayer en el término de Gandía ocurrió una sensible desgracia, de la cual han resultado víctimas tres personas, que han perecido asfixiadas.

—Hemos recibido y leído con especial delectación el número extraordinario del importante colega «El Eco de Orihuela», dedicado á su excelsa patrona la Santísima Virgen de Mònserrat.

Impreso elegantemente, contiene variado y correctísimo texto en el que se ven latir los verdaderos corazones oriolenses en ferviente amor hacia su Madre y Patrona.

El artículo, «¡No nos dejéis Madre mía!» firmado por el director de dicho diario é ilustrado abogado D. Ascencio García, es un trabajo magistral y digno de su reconocida piedad y valiosísima pluma.

—Con motivo de la festividad de la Virgen María, se está celebrando en Benilloba la celebre octava de sus típicas danzas, viéndose muy animadas y concurridas por muchas familias forasteras, en las que hay no pocas de esta Ciudad.

—Entre otras operaciones quirúrgicas, se ha llevado á cabo estos días en el Hospital civil de Oliver, la de extirpación de unos cataratos en la vista, con excelente resultado.

—Ayer pronunció la anunciada conferencia en los locales de «La Regeneración», el estudioso y culto sacerdote D. Rafael Monllor.

El salón de conferencias rebosaba de obreros.

El tema desarrollado por el disertante, fué el siguiente.

«El anticlericalismo desde el punto de vista social, es perniciosísimo para el obrero; en general es sinónimo de anarquismo». Con la exactitud y precisión á que nos tiene acostumbrados el Sr. Monllor desarrolló tan interesante pensamiento, siendo felicitado efusiva-

mente por todos los asistentes al terminar el acto.

—Esta mañana han salido para Valencia á fin de recibir la colación canónica de una capellanía de Santa María y San Mauro respectivamente, los celosos presbíteros, queridos amigos nuestros, D. Enrique Abad Vilaplana y don Leonardo Pérez Ferrándiz.

Primera conferencia

Madrid 9 á las 4 de la tarde
Del Vaticano

El Presidente del Consejo al recibir á los periodistas ha dicho que ya está redactada la contestación á la última nota del Vaticano.

Probablemente la traerá á Madrid el Ministro de Estado para el próximo Consejo que se celebre.

El centenario de Balmes

Se ha celebrado la segunda jornada de las fiestas de Vich con mucha solemnidad.

Ha ocupado la cátedra del Espíritu Santo el Excmo. Sr. D. Remigio Gandaegui, obispo de Ciudad Real.

A las cinco de la tarde se celebró la primera sesión del Congreso de Apologética.

Ocuparon la tribuna los Sres. Ruiz Valarino Ministro de Gracia y Justicia, el ilustrísimo obispo de Vich y el Padre Liboetón de la Compañía de Jesús.

De Almansa

En dicha población se ha desencadenado una fuerte tormenta destruyendo por completo toda la cosecha de uva.

Los labradores de aquella comarca han quedado bastante arruinados.

De Bilbao

En las minas y en los altos hornos, no ha ocurrido accidente alguno que revistiese gravedad.

Los obreros no cesan de elogiar los rasgos caritativos del patrono Martínez Rivas.

Los demás patronos no cesan de censurarlo.

De Río de Janeiro

Se ha celebrado en esta población las fiestas conmemoradoras de la Independencia. La revista militar ha resultado brillantísima, y el Presidente de la República ha sido muy ovacionado.

De Bilbao

La huelga.—En vías de solucionarse

El Capitán General de Vizcaya ha te-

legrafado al ministro de la Guerra que la huelga de Bilbao presenta un aspecto favorable á su completa solución.

Esta mañana han asistido á las fábricas mil seiscientos obreros; estos reconociendo el interés y desprendimiento que por ellos han mostrado los señores Echevarrieta y Martínez Rivas, han prorumpido en aclamaciones y vivas, exteriorizando de este modo su reconocimiento, á dichos patronos.

Regreso de la Infanta

Esta tarde á las cinco saldrá de Vich de regreso á la corte S. A. la Infanta Isabel.

Esta mañana á las ocho ha salido de Garriga para Ripoll con objeto de visitar el famoso Monasterio de Piedra, el Alcalde con la comisión que ha salido ha recibirla la han obsequiado con un ramo de flores, durante el trayecto fué ovacionado por el inmenso gentío que presenciaba el paso de la comitiva, transcurriendo la Infanta, entre una verdadera lluvia de flores que arrojaban las señoras agitando á la vez los pañuelos.

En el Monasterio se cantó un solemne Tedeum y después de haber visitado detenidamente este monumento regresó á Vich.

El cólera en Italia

El Secretario de nuestra embajada en Roma acusa cuatro casos de invasión cólerica sin ninguna defunción.

En Bartoleto y Módena dos invasiones y dos defunciones.

En Andravía y Trani una invasión y una defunción.

En Triantápoli, dos invasiones y dos defunciones.

En Zerignola parece se recrudece la enfermedad, aumentando el número de invasiones.

Segunda conferencia

Madrid 7 á las 5 de la tarde

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones: Convenio de propiedad industrial entre España y Suiza.

Los casos de invasiones cólericas habidos en Nápoles.

Convocatoria para oposiciones á cátedras.

«El Universo»

En el artículo de fondo del «Universo» titulado «Se necesita osadía» fustiga duramente á su colega de la Corte el «Liberal» por haber calificado el centenario que la España entera tributa á la

memoria del insigne polemista, el presbítero Balmes, de hecho meramente oficial y de cortesía.

No ha habido percance

La noticia que había propalado la prensa referente al percance sufrido por la caída de la Infanta Isabel en la catedral de Vich ha sido desmentida por el ministro de Gobernación; quien sufrió la caída fué su secretario el señor Coello.

Lloréns de regreso

Después de haber permanecido al lado de D. Jaime de Borbón en el castillo de Frosfordh por espacio de un mes el diputado católico tradicionalista señor Lloréns, regresará estos días á España.

A su paso por Vizcaya ha sido acosado por los delegados del partido de aquella demarcación para conocer impresiones de su viaje y averiguar las intenciones de su ilustre caudillo por las actuales circunstancias que atraviesa España.

El Sr. Lloréns se ha mostrado reservadísimo, diciendo que únicamente tenía que comunicar órdenes absolutas de abstenerse por completo en actos que puedan alterar el orden público.

Se ha quedado con D. Jaime el delegado de Vizcaya.

Cada uno á su lugar

El gobierno se propone no realizar por ahora la combinación de alto personal que tenía proyectada y que había anunciado días pasados con objeto de no perjudicar en su carrera al señor Muñoz, gobernador de Barcelona.

De Oviedo

Una vagoneta que conducía á cinco operarios de la vía, chocó con un coche que venía escapado en sentido contrario.

Cuatro de los trabajadores advertidos del peligro, se echaron precipitadamente fuera, sufriendo heridas leves, ocasionadas por su brusca caída, el otro que no tuvo tiempo para librarse no pudo evitar el choque y se encuentra gravemente herido.

Bilbao

En Bilbao el mineral que se extrae de las minas tiene que depositarse en los montes por no poder circular los trenes.

El Modernismo

L'«Osservatore» ha publicado un artículo haciendo constar al pueblo fiel el peligro inminente que amenaza la

integridad de la fé, el no combatir el error de nuestros tiempos llamado «Modernismo» sistema que quiere conciliar el positivismo con el «Neo-criticismo».

Exhorta á los Prelados para que á redoblen la vigilancia sobre el clero joven en particular; prohíbe á los sacerdotes leer periódicos inficionados de este error amamantado en los pechos del Regalismo.

Da la fórmula del juramento que han de prestar los profesores, doctores, confesores y encargados de la cura de almas.

Por telégrafo Algodones

Información Telegráfica de los Sres. Riva y García de Barcelona, los que garantizan las operaciones.

Barcelona 9

FUTUROS

New-York

	Cierre	Alza	Baja
Enero	12'92		7
Septiembre	13'54	5	
Octubre	12'92		10
Diciembre	12'94		7

Liverpool

	Cierre	Alza	Baja
Enero Febrero	6'79		
Marzo Abril	6'79		1
Septiembre	7'56		8
Octubre Nvbre.	7'87		

El alza ó baja en el mercado de New-York se refleja en Liverpool en la apertura de hoy.

Las operaciones con New-York se liquidan seguidamente sin abonar intereses.

La mencionada casa, es en el ramo de algodones la de más importancia de España, lo que permite recibir todos los días por telégrafo interesante información de los principales mercados y el que desee enterarse de ella puede hacerlo si se toma la molestia de pasar por el despacho de su representante en esta plaza D. Gregorio de la Riva.

Bolsa.—Cierre

	AYER	HOY
4 por 100 Deuda interior		85'15
4 Próximo		85'35
5 Amble		101'00
.		93'25
Alicantes		95'60
Acciones Banco de España.		449'00
. Tabacos		354'00
París		7'40
Londres		00'00
Nortes		00'00
Azucareras preferentes		61'25
. ordinarias		00'00
Banco Espl. Río Plata		563'00
10 Cédulas Banco Hipt.		103'00

Tip. «LA BUENA PRENSA»

CUIDADO CON LA SALUD

Puede alterarse por el uso de Bicarbonatos comerciales

Para los químicamente puros, pedir siempre el garantizado por el Dr. Monllor.

Cajas económicas de un kilogramo, 1'50 pesetas.—Estuche forma petaca, 0'40 pesetas.

Depósito: Farmacia central. Polavieja, 22

El Maravilloso remedio de los tiempos modernos

Miogenol del Dr. M. Caldeiro

SALUD.-FUERZA.-VIGOR

Tónico reconstituyente á base de nucleógeno y arrhenal.
 Remedio soberano para el agotamiento de los nervios convalecencias, enflaquecimiento, anemia, tisis, insomnios, parálisis, vértigos, trabajos anórmale, etc.
 El **Miogenol** se abre paso, por sus propios méritos y es recetado por los Sres. Médicos más eminentes del mundo.
 Los maravillosos efectos que el **Miogenol** produce en el organismo le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y fuerza vital.
 Entre los medicamentos de su especie el **Miogenol** es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.
 El **Miogenol** no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.
 El **Miogenol** tonifica-El **Miogenol** fortifica-El **Miogenol** evita la inflamación de las piernas. El **Miogenol** evita los vértigos y mareos.
 véndese este producto en las Farmacias y Droguerías acreditadas.

BIFOSFATO DE CAL

DE LOS HERMANOS MARISTAS
 Preparado por D. J. M. SIRVENT,
 Dr. en Farmacia

39 años de éxito maravilloso

Es el **NEC PLUS ULTRA** de los **RECONSTITUYENTES**

Combata poderosamente: Escrófulas, Debilidad, emolamiento y Caries de los Huesos, Bronquitis Crónicas, Catarros Inveterados, Tuberculosis en todos sus periodos; su acción es decisiva y sin rival en el primero y segundo grados. Emplease con gran éxito para niños débiles y personas de compleción delicada; estimula el apetito; favorece la digestión; restablece las fuerzas.

AVISO IMPORTANTE

Siendo muy conocida y habiendo adquirido ya renombre por sus excelentes resultados la Solución Bifosfato de Cal Medicinal del Instituto Marista, algunas personas poco escrupulosas no han reparado en ofrecer preparados de otros autores cuyos efectos no siempre se pueden garantizar. Rogamos, pues, á nuestros clientes desechen todo frasco que no lleve el siguiente rótulo:

Solución de Bifosfato de Cal Medicinal
 DE LOS HERMANOS MARISTAS

Establecimiento Tipográfico

"LA BUENA PRENSA"

C. Pintor Casanova núm. 24.

ALCOY

Chocolates

VITORIA

(ALAVA)

Quintín Ruiz de Gauna

Envíos á todas partes

TALLER DE MÁRMOLES

JOAQUIN NEBOT SEGURA

Economía en Lápidas grabadas y de escultura y Panteones.

Anselmo Aracil, 31.-Alcoy

Precios de las lápidas para Alcoy

Lápidas mármol negro grabadas y plateadas desde 37'50 pesetas en adelante.

Lápidas mármol blanco grabadas y doradas desde 25 pesetas en adelante.

YAYA Y PRATS

Bordadores, 12, principal (frente al Miguelete)

VALENCIA

Grandes talleres de trajes talares, confeccionados y sin confeccionar, Garantizamos el negro sólido de nuestros géneros que, ya de antiguo, conocen nuestros clientes.

Surtido en ornamentos de Iglesia, Casullas desde 25 pesetas en adelante. Se confeccionan palios, estandartes, umbelales frontales, banderas, etc. Extensa colección de albas, roquetes y sobrepellices. Exclusividad en artículos propios para el clero de Comunidades religiosas.

ÚNICA CASA EN ESPAÑA

sin competencia en la fabricación de BONETES á una peseta.

Escultura, Talla y Dorado

Marcos fantasia más baratos que nadie

Gran surtido en

Molduras y

Oleografía

No comprar sin visitar antes la casa

FRANCISCO SAMBONET

CAMPANEROS, 13,

VALENCIA

FUMADORES !Hurol!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina cura las afecciones de la boca, gargana y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pu'monías y tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta

Depositorio en Alcoy.—FARMACIA CENTRAL del Dr. S. Monllor.—Povavieja 22.